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Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού

ΘΕΜΑ: «Στο εξαγγελθέν κυβερνητικό πρόγραμμα παρεμβάσεων
αναπτυξιακής και εθνικής πολιτικής στον νομό Έβρου
περιλαμβάνεται και η αποκατάσταση του Τεμένους «Βαγιατζήτ» στο
Διδυμότειχο, προϋπολογισμού 12,7 εκ. €. Ερωτάσθε με ποιον τρόπο
θα συμβάλλει το ανωτέρω στην ανάπτυξη του Έβρου και για ποιον
λόγο εντάσσεται στην εθνική πολιτική»

Κυρία Υπουργέ,

Η κυβέρνηση εξήγγειλε ένα πρόγραμμα εθνικών και αναπτυξιακών, όπως ισχυρίζεται,
παρεμβάσεων στον Έβρο εκ των οποίων πολλά από τα εξαγγελθέντα δεν έχουν
ουδεμία ωφέλεια προς τον εναπομείνοντα πληθυσμό, διότι δε θα αναπτύξουν τον Έβρο
και ιδιαιτέρως το κεντρικό και βόρειο τμήμα του. το οποίο μαστίζεται από ερημοποίηση
και υπογεννητικότητα. Στις επαρχίες Διδυμοτείχου η μείωση του πληθυσμού ανέρχεται
στο -17% (3.200), της Ορεστιάδος στο -16% (6.000) και του Σουφλίου -21% (3.400).
Αντιθέτως, απέναντι στην Ανδριανούπολη με πληθυσμό 200.000 υπάρχει πληθυσμιακή
και οικιστική έκρηξη,  με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την εθνική μας ασφάλεια.  Στη δε
περιοχή του Τριγώνου κατά Μ.Ο. αναλογεί μια γέννηση με 18,5 εκδημίες (Focus ston
EVRO, 05/10/2024, 8:13, Πηγή ΕΡΤ Ορεστιάδος). Με δημόσια έργα δεν ασκείται εθνική
πολιτική στις παραμεθόριες περιοχές και ειδικά στον Έβρο.
Στα εξαγγελθέντα αναπτυξιακά και εθνικής σημασίας έργα περιλαμβάνεται και η
αποκατάσταση του Τεμένους Βαγιαζήτ ή Μεχμέτ Τζαμί στο Διδυμότειχο,
προϋπολογισμού 12,7 εκατομμυρίων ευρώ. Προφανέστατα το έργο δεν έχει ουδεμία
σημασία και σχέση με τον τοπικό πληθυσμό και γεννάται η απορία για τα εκατομμύρια
τα οποία θα δαπανηθούν. Γενικά, το Υπουργείο σας έχει την τάση να αποκαθιστά
Τεμένη σε όλη τη χώρα, όπως προ ημερών ανακοινώσατε την ανακαίνιση του «Γενί
Τζαμί» στην Έδεσσα και προηγήθηκαν άλλα επί κυβερνήσεώς σας στα Δωδεκάνησα,
βρίσκεται υπό ανακατασκευή το «Χαμζά Μπέη» Τζαμί (Αλκαζάρ) στη συμβολή των
οδών Εγνατίας και Βενιζέλου στη Θεσσαλονίκη κλπ. Γενικά, έχετε μια τάση
ανοικοδομήσεως τζαμιών της περιόδου της Οθωμανικής κατακτήσεως της χώρας μας,
τη στιγμή κατά την οποία χιλιάδες χριστιανικές εκκλησίες στη Μικρά Ασία και στον
Πόντο μετατράπηκαν σε τζαμιά, αποθήκες ή καταστράφηκαν ή έγιναν ερείπια. Το δε
σύμβολο της Ορθοδοξίας, η Αγία Σοφία, μετατράπηκε σε τζαμί μαζί με την Ιερά Μονή
της Χώρας.
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Παραλλήλως, ο «Λέων της Αμφιπόλεως» είναι σε άσχημη κατάσταση ασυντήρητος μετά
του περιβάλλοντος χώρου, τα αρχαία κάτωθεν της Αγίου Δημητρίου απέναντι από το
Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης επί της Ολύμπου βρίθουν βλαστήσεως, η οποία
καλύπτει τον αρχαιολογικό χώρο, οι Τύμβοι στην περιοχή του Επταλόφου επί της
παλαιάς Εθνικής Οδού Θεσσαλονίκης - Κιλκίς και ιδιαιτέρως ο μεγάλος με σχήμα
κεφαλής ίππου ανασκάπτονται από αρχαιοκάπηλους εκ των οποίων ορισμένοι
συνελήφθησαν το 2019 και όχι από το Υπουργείο σας κλπ. Γενικά, λεφτά υπάρχουν για
την ανοικοδόμηση τζαμιών, αλλά για τα ανωτέρω δεν υπάρχει το ανάλογο ενδιαφέρον.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Προτίθεστε να μας απαντήσετε πώς θα συμβάλλει η ανοικοδόμηση του Τεμένους
Βαγιαζήτ ή Μεχμέτ Τζαμί στην ανάπτυξη του Έβρου, αφού δεν έχει καμμία σημασία για
τον τοπικό πληθυσμό;

2. Επειδή το υψηλότατο ποσόν των 12,7 εκ. ευρώ το οποίο θα δαπανηθεί προκαλεί
εύλογες απορίες, προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε αναλυτικά πού θα δαπανηθεί
ακριβώς;

3. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στον ευτρεπισμό του «Λέοντα της Αμφίπολης» και του
περιβάλλοντος χώρου, καθώς και στον αρχαιολογικό χώρο μεταξύ των οδών Αγίου
Δημητρίου και Ολύμπου στη Θεσσαλονίκη;

4. Αφού «λεφτά υπάρχουν» για το Τέμενος Βαγιαζήτ,  προτίθεσθε να προχωρήσετε σε
ανασκαφές στους τύμβους της περιοχής Πενταλόφου της Δυτικής Θεσσαλονίκης και
ιδιαιτέρως στον μεγαλύτερο με κεφαλή ομοιάζουσα με ίππο; Οι αρχαιοκάπηλοι οι οποίοι
συνελήφθησαν το 2019 δε δύναται να προηγούνται των υπηρεσιών σας μέχρι και
σήμερα.

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




